

често даже и за собственихъ щетъ, за правъ и чистъ любовъ къмъ истиннъ-тъ, и къмъ чловѣческый родъ, сж открывали и показували правдъ-тъ и истиннъ-тъ). Но ще то късно да бжде, нищо отъ това; колкото по-късно, толкозь по-постоянно щатъ тѣ да бждатъ свидни и любимы на чловѣцы-тѣ, докогато ще има на свѣта чловѣци. И безсмъртни ако да быха были таквызи то людіе, то не бы за друго употрѣбыли свое-то безсмъртіе освѣнъ за ползъ на чловѣческый родъ. Не бы влилъ Богъ въ сърце-го ми таквази къмъ сродниы-тѣ ми любовъ, ако да не е далъ и тѣмъ любовны и чювствителны сърца, които немогатъ за любовъ да не любять.

Славолюбіс-то и честолюбіе-то сж тогава злы и не-позволены нѣща, когато ся ищатъ и търсятъ съ единъ безмѣрно неправеденъ и насилственнъ начинъ, и то во вреда на наши-тѣ ближни. А кога чловѣкъ, чрѣзь правены заслугы и чрѣзь добро-то и ползъ-тъ, коя-то приноси на бкижни-тѣ си, търси умѣренно и разумно честь и славъ, то не е освѣнъ твърдѣ похвално и за подражаніе достойно дѣло. Отъ самого Бога, какво друго можемъ да очякувамы ный за праведный и добродѣтельный живогъ, освѣнъ вѣчнъ славъ и честь? Слугы-тѣ и слугыны-тѣ гордятъ ся кога слугувать пьраво и вѣрно на господари-тѣ си, и за това сж достойны за похвалъ. Чловѣкъ който никакъ не ма'ри за добро и по-чтенно име, той не е чловѣкъ. Народъ който не осѣща що е народна гордость, той еще народъ не може да ся нарече, и доклъ това не почувствува за никаквъ свобода не ся удостоява.

Казувашъ че сичкы-тѣ хора на свѣтъ-тѣ мыслятъ, и не сж прѣстанжли отъ да мыслятъ. Това като изричашъ ты, свидѣтельствувашъ че въ тѣзи работъ твърдѣ малко си отъ едно дѣте по напрѣдко излѣзълъ, и че съвсѣмъ не разбирашъ какво ще да рече, зрѣло и разумно мысляніе. И колкото Метусала ако да бѣ дадено намъ да живѣемъ, то пакъ не быхмы свършили ученіе-то на мысляніе-то. Все-тѣ занятія и неусыпни трудове на сичкы-тѣ учены и прѣмудры на свѣтъ-тѣ хора, не сж нищо друго освѣнъ мысленія. Толкозь хыляда-хыляды книги що има по свѣтътъ какво друго нѣщо сж, ако че не